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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA 

LEGISLATURA, 11 DE AGOSTO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva, 

Secretariada pelo Vereador Vino Peter, Às 19: 35 horas havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Àvila 

da Rocha, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Jucelino Gomes Ferreira Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira e Luiz Carlos Wesptphal Dummer, ausente da Sessão Vereador Helio José Langhanz. Ato 

contínuo, leitura da Ata da Centésima Quinquagésima Primeira Sessão Ordinária, da Sexta 

Legislatura. Ata aprovada por sete Vereadores ausente da Sessão Vereador Helio José 

Langhanz. Leitura das correspondências recebida pela Câmara. Dando continuidade, passou-se a 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Leitura do Ofício nº 129/2020, oriundo do Poder Executivo, encaminhando em regime de urgência, 

o Projeto de Lei nº 028/2020, o qual dispõe sobre o sistema viário urbano do Município de 

Chuvisca.  A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 028/2020 à Comissão de Constituição, 

Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise.  Leitura do pedido de indicação nº 37/2020, 

de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Apoiada por todos os 

Vereadores presentes. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia passou-se ao-

-----------------------------------------------------Grande Expediente  ---------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vereador José Altair se manifestou: “Apenas um comentário breve ao chegar aqui na Câmara 

nós encontramos vários cidadões aqui na frente de maneira específica com cartazes requisitando 

algo em favor deles a gente respeita isso, todo cidadão tem direito de expor seus sentimentos e 

sobre o fato ocorrido envolvendo colega Vereador ninguém está livre de acontecer e nesse 

momento a Câmara de Vereadores se solidariza com a família da pessoa acidentada que está lá 

no hospital, segundo informações precisa ser removida não está conseguindo leito. Então a gente 

através de orações pede que Deus abençoe essa pessoa os médicos que ela possa em breve o 

tratamento para ter a sua recuperação. Em momento algum está se criticando pelo acidente em si, 
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o que se lamenta e que foi motivo dessa presença dessas pessoas aqui na frente, foi o fato de não 

haver o socorro à vítima pelo causador e o agravante nós Vereadores e os colegas que estão aqui 

nós Vereadores o sete dias da semana as vinte e quatro horas, do dia então aonde Vereador Altair 

estiver mesmo não sendo em horário de sessão ele é Vereador nós carregamos isso esse título 

que a sociedade colocou entre nós as ações, atitudes são vistas são observadas e elas devem ser 

sempre que possível as mais honestas e além de ser Vereador também motoristas da saúde que 

deve estar orientando a prestar socorro a cuidar bem da saúde da população. E mais um 

agravante também é líder do governo, então ele representa até o momento segundo oficio do 

Prefeito Municipal ele representa o governo de Chuvisca, até o momento a gente não sabe se isso 

vai continuar. Então vamos aguardar cada órgão faz a sua o seu papel nós somos o Poder 

Legislativo não somos o Poder Judiciário então não compete a nós em um julgamento. Então 

encerro esse assunto, pedindo que Deus abençoe a dona Lorena que ela possa se recuperar em 

breve. Sobre pedido de indicação que foi lido aqui até com erro talvez de digitação isso não vou 

questionar, mas aonde o Vereador solicita que coloque uma caixa de luz na feira de produtor por 

coincidência eu estava na feira fazendo compras na sexta-feira e estava ali também presente o 

Prefeito Municipal senhor Joel Subda eu fazendo as compras assisti a conversa dos feirantes com 

o Prefeito reclamando da falta de luz naquele prédio Porque aquele prédio ficou ligado a rede do 

Centro de Eventos do parque parece que a rede está estragada o transformador não sei os 

detalhes está sem luz o Centro de Eventos automaticamente os produtores porque aquele prédio 

foi ligado a rede do Centro de Eventos do parque parece que a rede está estragada transformador 

não sei dos detalhes está sem luz o Centro de Eventos automaticamente os produtores ali não tem 

energia e eu ouvi o Prefeito dizendo que para os produtores que fazem venda que iria providenciar 

isso e é muito estranho quando parece que alguém quer ser o pai da criança o Prefeito já garantiu 

ali para os produtores que colocaram a luz ai chega o pedido de indicação agora para ser o pai da 

criança bem assim que as coisas aconteciam. Meu tempo está se esgotando nós ainda estamos 

vivendo esse momento da pandemia que nos limita muitas ações, nos limita a ano fazermos 

aglomerações estamos aqui usando máscaras que até um pouco desconfortável para falar não é 

colegas? Não podemos receber o público aqui nessa Casa que tanto a gente gostaria, não 

podemos usar a Tribuna e a gente pede que as pessoas continuem se cuidando evitando 

aglomerações e que em breve passe isso que a gente possa voltar a ter a nossa liberdade que é 

tão boa. Agradecemos a Deus também pela chuva que caiu hoje à tarde esperamos que venha um 

pouco mais para que a nossa agricultura que tanto os agricultores já sofreram ai com queda nos 

preços estiagem, queda internacional por causa da pandemia mas a gente sempre sonha com uma 

safra melhor o agricultor é uma pessoa muito corajosa que vive de sonhos e acreditamos então 
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que a nova safra traga bons resultados muito obrigado.” Vereador Jucelino se manifestou: “Boa 

noite Presidente, boa noite secretário e os demais Vereadores que se encontram nesse dia, um dia 

que para nós que nem o Presidente abriu a sessão ali um dia muito triste para nós, muito triste 

pelo que aconteceu da maneira que aconteceu não, mas triste por ter uma pessoa hospitalizada e 

não com essa pandemia não está se conseguindo um leito para colocar essa pessoa, então que 

todos nós ai a gente tem que fazer uma corrente de fé pela saúde da dona Lorena. Queria aqui 

comentar sobre o regimento artigo duzentos e cinquenta e dois artigo duzentos e cinquenta e três 

e nos artigos duzentos e cinquenta e seis e cinquenta e oito da Lei Orgânica do nosso município 

pelo Decreto de Lei de dois mil e um barra sessenta e sete que é incorporado a este Regimento. 

Então atentar bem nós Vereador somos fizemos juramentos a Deus e a este regimento fiscalizar e 

com responsabilidades nas mesmas leis também responder pela quebra de decoro parlamentar ou 

por desistência de dolo, somos Vereadores vinte e quatro horas sempre para representar o povo e 

da suas reivindicações fazer o bem sem olhar a quem e ninguém de nós estamos acima do 

Regimento e das suas penalidades e punições se estiver fora da lei, puna-se é muito triste ter que 

comentar o que aconteceu sábado em um acidente próximo ao posto da Picada Grande BR 116, 

envolvendo a vítima, moradora de Chuvisca senhora Lorena Tavares onde o condutor do veículo 

um colega dessa Casa Legislativa senhor Helio José Langahnz líder do governo motorista da 

Secretaria de Saúde onde fugiu do local sem prestar socorro é deixando a vítima agonizando no 

meio do asfalto o nobre Vereador se refugiou em sua Casa onde está fugitivo até o momento sem 

prestar esclarecimentos é triste a gente sabe que na política a gente tem adversário a gente sabe 

que a gente dirige todos nós aqui dirigimos nossos carros e eu não quero aqui condenar fazer uso 

do juízo de condenar ninguém que o acidente acontece com qualquer um de nós a gente não avia 

bater ninguém pro querer tenho quase certeza que não foi isso por querer mas o que me preocupa 

é o omissão de socorro sendo uma pessoa que tem conhecimento o porquê não comunicou a 

Secretaria de Saúde não veio direto então se, se apavorasse viesse direto e porque até hoje está 

sumido e nos envergonha a nossa Casa porque pode acontecer com qualquer um de nós. Então 

esse é meu comentário não tinha nem condições de fazer c0mentario porque me deu bem com 

família e mesmo que não se desse bem com a família é chocante para nós e é ruim para nós 

Vereador levar essa imagem da nossa Casa Legislativa acontecer com um Legislador da Casa 

legislativa e não prestar socorro e outar saúde gente tão debatido aqui e outra coisa que eu tenho 

que salientar aqui que chegou ao meus ouvidos não tenho cem por cento mas a família me disse 

que a ambulância chegou quase trinta minutos eu não conferi no relógio porque estava no salão da 

minha esposa e eu sei que demorou eu vi o barulho da batida eu ouvi mas nem fui lá achei que 

fosse qualquer outra cosia e eu vi que essa ambulância  demorou e depois que chegou um 
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morador ah foi fulano que bateu e bateram na fulana, bateu um acidente normal mas, a gente não 

esperava por isso e hoje é terça-feira, Presidente terça-feira e não se apresentou ainda, tchê se 

apresenta fui errado, errei  aconteceu não foi de proposito, mas essa omissão porquê? E um 

desrespeito com qualquer um de nós, se acontecer com a nossa família ninguém estava bem. E 

hoje não estou preocupado aqui não é com o Vereador estou preocupado é com a família é a 

família e ela que está no hospital aqui Deus ajude que ela consiga se reestabelecer ai o resto é 

com a justiça não é eu que vou fazer o pré julgamento mas o que eu digo assim foi debatido nessa 

Casa Saúde, saúde e saúde e dizer que é o líder do governo dizer que é motorista da saúde e 

porque fez isso? Porque se omitiu porque se escondeu? Porque não deu o primeiro socorros e se 

não pode dar porque não veio na Secretaria de Saúde direto com o motorista da saúde e também 

saber fica minha pergunta senhor Prefeito se ele tem pelo que eu soube Vereadores e Presidente 

temos que fazer um pedido de informação saber se ele tem curso para dirigir ambulância que nem 

no ano passado pelo que sei ele não tem curso para dirigir ambulância então veja bem além de 

causar esse acidente com ambulância na mão e da maneira que vem se importando ali porque o 

familiar da vítima hoje me garantiu que ele estava alcoolizado não é eu que estou dizendo familiar 

da vítima diz que estava alcoolizado, acho que todo mundo tem direito de beber e ninguém tem 

nada com isso ele está no carro dele particular, mas como motorista da saúde ele está em 

prevenção e se chamasse ele de tarde para assumir a ambulância da saúde ou um carro da saúde 

para levar no sábado e um porém ele continua em isolamento porque a esposa está com COVID o 

filho com COVID. Então nós dentro do nosso lar se nós tiver um familiar com COVID, com Corona 

Vírus nós também estamos em isolamento então mais um agravo em cima dele como funcionário 

público e como Vereador o que ele está fazendo em bar o que ele estava fazendo em bar se ele 

está de atestado e está em isolamento? Então temos sim não é nada contra ninguém aquilo que 

eu disse artigo duzentos e cinquenta e três artigo duzentos e cinquenta e dois desse Regimento 

quando a gente chegou na frente dessa Mesa que todos Vereadores chegaram ali fizeram o 

juramento e lá também no recebimento do seu diploma de Vereador também nós fizemos 

juramento na frente do Juiz. Então aqui depois que somos eleitos temos que ser pelo povo, não 

olhar para o umbigo não para bandeira e ninguém a gente não que isso com ninguém e não quero 

aqui dizer que um motorista ele e culpado porque ele bateu, acontece com qualquer um de nós 

agora omissão de socorro se tu bater num cachorro hoje na Avenida e alguém testemunhar e tu 

não socorrer o cachorro tu vai responder processo igual, então seria isso ai e eu peço ai a todos 

nós ai que a gente faça uma corrente de fé pela saúde da Lorena e se Deus quiser ela vai sair 

dessa para uma melhor, seria isso ai meu boa noite a todos.” Vereadora Ieda se manifestou: 

“Boa noite senhor Presidente, demais colegas Vereadores, nossos seguidores da rede social 
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Facebook, a comunidade que vai nos assistir na tarde dessa quarta-feira. Temos informações do 

nossos Presidente em relação ao cumprimento da Legislação em período eleitoral. Hoje a última 

sessão transmitida pela rede social Facebook é a última sessão transmitida pela rádio Ideal, assim 

seguindo a Legislação do processo eleitoral. A noite de hoje nos traz não como supressa aonde 

chegamos aqui nos deparamos com praticamente vinte por cento da comunidade da Vila Santa 

Luzia em respeito à nossa moradora que querida Lorena Tavares que infelizmente foi atropelada 

pelo Vereador eu já digo Vereador irresponsável Vereador Helio langhanz, um Vereador que tanto 

crítica e criticou até a presença dele nas sessões e também na realização e lives a 

comportamentos de Vereadores a críticas em relação a comportamentos a fala e realmente se 

comporta de uma forma covarde diante até mesmo que possa ter sido uma eleitora dele. Quero 

colocar aqui a minha solidariedade assim como coloquei para reportagem Donfanews que esteve 

aqui fazendo uma reportagem para esse povo todo como Presidente assessoramento jurídico e 

também acredito que essa Casa a partir de um processo de justiça também irá tomar suas devidas 

providências em relação a essa colega Vereador num ato covarde e eu digo um ato criminoso. 

Criminosos porquê? Faço minha as palavras do Vereador Jucelino as minhas porque um acidente 

pode acontecer com qualquer um de nós, mas omitir socorro e deixar uma vítima jogada no asfalto 

agonizando e sangrando (parte inaudível). Quero aqui deixar meu abraço a minha solidariedade a 

essa família tão querida da Lorena sendo conhecedora e amiga dela que com certeza saindo de 

sua casa andando e bicicleta ela ia visitar algum parente esse Vereador não sei de que maneira 

que ele estava dirigindo que simplesmente invadiu o espaço onde ela estava andando de bicicleta 

no acostamento no lugar muito visível que é visível a qualquer um motorista, eu imagino que 

estado... (parte inadiável) que estava essa criatura esse Vereador então eu acredito também e não 

posso acreditar no que eu recebi hoje informações colegas Vereadores Vereador Helio é um 

servidor como eu e o servidor da saúde para o município, aonde muito ele lutou para afastar o 

Vereador Sérgio que era um motorista da Saúde para ele ficar no lugar do Sérgio. Olha só aos 

olhos de Deus nós nunca estaremos (parte inaudível) e vida de inocentes acontece esse tipo de 

coisa para mostrar realmente o que aquele figura representa para a comunidade eu acredito que o 

chefe do Poder Executivo tomará devidas providências em relação a esse servidor porque ele 

dirige uma ambulância ele dirige carro da saúde eu não posso acreditar que aprece que o Prefeito 

concedeu férias a esse servidor é inacreditável. Eu não posso acredita que seja verdade isso ai 

porque pelas informações esse Vereador se encontrar ainda as escondidas não se apresentou e a 

Lei com certeza fará justiça. Esse povo que estava aqui hoje tem meu apoio meu apreço a minha 

admiração pela coragem porque só a dor de uma família que tem seu ente querido prejudicado 

acho que cabe e simplesmente esquecido no meio de um asfalto o agrediu com seu veículo sabe a 
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dor de uma situação como essa. Então por tanto eu acredito que assim a Casa Legislativa tomará 

as devidas providencias também já ouvindo o requerimento do Vereador Jucelino da quebra de 

decoro parlamentar aonde várias situações, aonde eu como pessoa eu da minha família sabemos 

que nós sofremos por essa figura esse Vereador assim que passa por cima de qualquer coisa para 

exercer o seu poder para se beneficiar que é seu benefício próprio, não é julgamento é julgamento 

a sua postura política que ele tem diante de nós aqui nessa Casa Legislativa nos agredindo e 

ofendendo e assim não é o suficiente ele sai para Rua agora simplesmente atropelando as 

pessoas me solidarizo novamente com sua família e espero que a justiça seja feita para que nós 

possamos ter uma abençoada semana e muito obrigado senhor Presidente.”  Vereador Vino se 

manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores que ainda se encontram. Teria aqui um 

pedido que eu não fiz ali por escrito, mas estou fazendo aqui para deixar registrado um pedido que 

foi feito pessoalmente seu Rudi Bierhals lá na Palmeira, está necessitando lá de uma limpeza de 

um açude que já desde o ano passado foi feito esse pedido e até hoje ele não foi atendido então a 

gente espera que os órgãos competentes façam esse serviço para seu Rudi Bierhals. Hoje é um 

dia triste para nossa comunidade de Chuvisca, para nós Vereadores hoje Chuvisca sendo vamos 

dizer assim na boca e muita gente nas redes sociais por uma notícia triste. Quero começar aqui 

desde já deixar meu apoio aos familiares que vieram aqui muito respeitosamente fazer a sua 

caminhada fazer a sua carreata com muito respeito e pedindo justiça é triste a gente hoje nas 

redes sociais vendo Vereador de Chuvisca se omitindo de socorrer uma vítima atropelada por si 

mesmo. Então isso ai é um voto quero deixa aqui meu voto de repúdio a essa atitude tomada por 

uma pessoa que a mim não me surpreendeu porque pelas atitudes que esse Vereador tinha nessa 

Casa como teve com nós não é Vereadora Ieda as atitudes que as vezes a gente não sabia nem o 

que dizer o que pensar as atitudes que esse Vereador tomava em relação a questão pessoal da 

gente. Eu estava muito indignado uns tempos atrás quando esse Vereador inventou de mim 

também sérios assuntos levantados nessa Câmara como uma baita mentira eu estava já muito 

indignado mas graças a Deus eu não fiz nada que pudesse me incriminar porque eu estava a fim 

de qualquer coisa já pelo que eu sofri desse Vereador pelas mentiras, mas eu entreguei na mão de 

Deus e eu sempre digo Deus não dorme. Eu não estou aqui para desejar nada de mal para 

ninguém, eu não sou essa má pessoa que esse Vereador falou aqui dentro dessa Casa que eu era 

uma pessoa má, que eu não prestava que eu era isso que era aquilo, eu ano desejei isso para ele 

não desejo isso para ninguém. O que ele está passando hoje Vereador foragido nãos e 

apresentando hoje é terça-feira desde sábado mínimo que ele podia fazer é se apresentar para 

família pedir um perdão pedir uma ajuda oferecer uma ajuda não, ai mostra o caráter que essa 

pessoa tem e o que é capaz de fazer isso deixa a gente triste. Um tempo atrás quando eu 
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registrava aqui de acidentes desse Vereador com um mês de motorista da saúde já estava 

envolvido em acidentes, ele ainda teve a cara de dizer que era mentira que não tinha sofrido 

acidente. Acidente todos nós podemos sofre como foi falado já nessa Casa todos nós temos na 

estrada podemos sofrer acidente, mas se omitir um Vereador que tem deve de ter  primeiros 

socorros Vereador motorista da saúde fazer o que fez é muito triste isso deixa a gente triste, a 

gente está aqui para rezar pela dona Lorena que está hoje infelizmente por segundo informações 

da família que teve embriagado e dirigindo carro, isso deixa a gente triste a atitude que foi tomado 

por esse cidadão e atitude que deixou uma pessoa agonizando no meio da faixa, isso não se faze 

nem para um cachorro é triste, mas quero deixar aqui meu voto de repúdio, espero que Deus 

conduza da melhor forma que chega que proteja a dona Lorena como hoje foi muito 

respeitosamente rezado um pai nosso aqui em frente à Casa Legislativa pela família e por todos 

nós, estamos aqui para rezar por ela para que Deus abençoe ela que ela saia dessa com vida, 

quero deixar um grande abraço aqui a todos e até a próxima sessão muito obrigado Presidente.” 

Vereador Sérgio se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite a todos colegas Vereadores, em 

nome da Mesa a todos presentes em especial nossa Vereadora Ieda única feminina aqui na Casa. 

Mas futuras vão vir por aqui também. Quero dar uma boa noite a todos Chuvisquenses que 

amanhã nos escutam pela rádio Ideal na parte da tarde depois do meio dia, apreciar essa chuva 

muito boa que está chegando para nós também. Como não poderia deixar de comentar todos 

colegas já contaram sobre o episódio ocorrido no sábado com a nossa moradora Lorena Tavares 

moradora da Picada Grande na sua residência o qual às vezes sempre chego ali conversava e vou 

conversar com ela muitas vezes com ela o qual ela pode ficar tranquila que a gente está torcendo, 

orando pela sua recuperação vai ser difícil recuperação, mas com boa fé a gente vence essa 

batalha, não é fácil o que estão passando seus familiares me solidarizo com eles também nesse 

momento que eles estão passando, mas vai dar certo. Pessoal fez um movimento pacifico ordeiro 

quando cheguei aqui já tinham feito carreata mas todo mundo com educação com ordem é isso 

que a gente quer do ser humano qual ninguém está livre de acontecer por isso que estou dizendo 

temos que ser humano com o próximo em vida. Eu respeito a cada um cada cidadão 

Chuvisquense cada cidadão Chuvisquense cada cidadão gaúcho cidadã brasileiro, nós devemos 

ter o máximo de respeito o máximo de humanidade com cada um eu sempre disse a gente sempre 

tem o papai do céu que está sempre do nosso lado, toda pessoa de bem toda pessoa passa pro 

cosias mas vence. Também hoje última sessão transmitida o qual nossa Lei eleitoral a partir do dia 

quinze é vedada a transmissão das sessões vamos trabalhar no corpo a corpo vamos trabalhar 

pelo povo Chuvisquense ficar disponível com caras colegas anteriores me falaram vinte e quatro 

horas nós somos Vereadores vinte e quatro horas temos que trabalhar pelo nosso povo 
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Chuvisquense. O qual também na semana passada fui abordado por um morador lá da Costa do 

Sutil, de um serviço de discagem seu Selomar Sampaio o qual não tem trator faz tudo com animais 

que hoje falei com o pessoal ali da Prefeitura dizem que fizeram o serviço. Que bom, quero voltar 

mais uma vez ao órgão competente Prefeitura Secretário de Obras sobre as lâmpadas do Rincão 

da Vila Silva até por mim sou morador também ali mas sou cobrado todo dia quando eu vou para o 

serviço e volto e as lâmpadas Vereador? Falou para o Prefeito? São três lâmpadas agora me 

dizem que são quatro, também ali em frente a dona Ilza Dummer ali. Acho que ali questão de duas 

horas faz o serviço, ontem mesmo de noite uma senhora sozinha ali desceu da parada no escuro 

com medo o qual tive que levar em casa, então eu peço mais uma vez encarecidamente ao órgão 

competente Poder Executivo a Secretaria de Obras que façam aquele trabalho ali, Vereador se 

prontificou disse que ia ver se conseguia falar com Secretário não sei se conseguiu falar? Mas, é 

isso quero concluir desejando uma boa semana a todo mundo curtindo a chuva e o frio que voltou, 

mas isso é inverno, inverno gaúcho é assim um abraço uma bençoa a todos lares Chuvisquenses 

todos lares gaúchos e brasileiros, meu muito obrigado a todos.” Vereador Cylon se manifestou: 

“Boa noite Presidente, colegas Vereadores e a comunidade que nos assiste no dia de amanhã o 

Doutor Sérgio que está acompanhando nós aqui a Scheila e a Lúcia que estão as gurias que estão 

trabalhando lá. Quero parabenizar pelo protesto que fizeram o pessoal da dona Lorena um 

protesto pacifico vieram pedir justiça sem ofender ninguém isso ai fizeram esse acidente que deu 

pode acontecer com qualquer pessoa isso pode acontecer, mas é indignação dos familiares foi não 

prestar socorro se tivesse prestado socorro não teria hoje está acontecendo nessa polémica que 

está hoje que ainda mais um Vereador vizinho da vítima ali dos familiares ali e peço que os 

familiares tenham uma boa sorte que temos torcendo rezando pela saúde da dona Lorena porque 

eu acredito que Deus é maior e vai saúde para ela para ela estar junto de nós aqui e com a sua 

família. A indignação isso ai qualquer pessoa pode pegar e se indignar porque isso ai ficou 

agonizando no meio do asfalto, um Vereador um cara motorista da saúde, vizinho fosso da onde 

fosse, fosse um cachorro que a pessoa batesse teria que tirar para não vim outra pessoa. Então 

deixou para ver se outro viesse fosse pegar de certo para tirar culpa deles isso ai a indignação 

poderia vim outro caminhão e no meio da faixa e não dar tempo de segurar e acontecer isso ai. 

Então isso ali Vereador desse tipo ai tem que responder na justiça tem que tomar conta tem que 

responder por seus atos, até o dia de hoje foi sábado de tarde hoje é terça, e não ainda não se 

manifestou não se apresentou está deixando para ser cada vez vai acumulando mais os processos 

dele que vai cada vez vai acumular porque ele não se apresenta e está fugitivo porque não prestou 

solidariedade para família da vítima. E falando em lâmpadas eu já falei quantas vezes com o 

Secretário lá para arrumar as lâmpadas na avenida que tem bastante lâmpadas queimadas 
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também ai. Então isso ai não adianta falar ali vão passando para um para outro e um pro outro e 

fulano que é o responsável, mas nunca chegou no responsável para poder colocar essas 

lâmpadas.  E aquele pedido que eu fiz para fazer uma lixeira para vidros até hoje não 

providenciaram a lixeira ara vidros na colônia tem muitos vidros pessoal pede vê se coloca pede 

para o Prefeito colocar uma lixeira em qualquer lugar dentro do perímetro urbano ali para o pessoal 

que vem de fora trazer vidros para não ter que jogar na sanga e bota em lugares impróprios assim. 

Então isso ali vai passando as coisas passa um ano passado outro e as coisa não acontecem 

conforme. Aquela lá conforme diz o Vereador Sérgio eu falei com o pessoal tinha ligado para eles 

do Solismar, lá do Selomar, mas ai fizeram serviço para ele lá porque já fazia tempo que estava 

paga essas horas e não tinham feito ainda. Presidente por hoje seria isso ai não vou me estender 

muito até a próxima terça se Deus quiser, muito obrigado.” Vereador Fabiano se manifestou: 

“Então quero dar um boa noite aqui mais uma vez aos colegas Vereadores, a todos que nos 

acompanham pelo Facebook, e a todos que nos acompanham pela última vez que nem digo se o 

Presidente hoje também pela rádio ideal. Dizer que a gente essa semana tivemos acompanhado 

os trabalhos ai das estradas sobrea agricultura sobre os trabalhos de agricultura e também 

solicitando ao Secretário sempre como a gente continua fazendo e solicitando os serviços que a 

população nos pede e nos procura para que sejam feitos. Sobre aqui citado acidente dessa 

semana tive também falando com a família da dona Lorena e a gente prestou nossa solidariedade 

estendendo a nossa mão e no que precisarem a gente está ia disponível para o que for preciso. E 

assim como qualquer pessoa que precise em nosso município. A gente trabalha ai quero também 

falar sobre os nossos recursos que trouxemos esse ano a gente trazendo benefícios a nossa 

comunidade como muitas vezes já falei e a gente lutando pro esse povo Chuvisquense. Sessão 

passada eu falava em decepção política, de estar decepcionado politicamente, acho que a 

Vereadora Ieda se ofendeu comigo ou tomou um partido que não falei nada para ela sobre isso ai 

quando eu falei em decepção aqui está na ata:  Um Vereador vem dizer e falar de política de 

decepção política, me dá nojo e repugnância e para mim falar na sua cara Vereadora Ieda, mas 

não falei nada para senhora, falei de todo cenário político de tudo que acontece na política e 

muitas vezes nessa Casa muitas vezes dentro com meus colegas ainda falei com pessoas que 

defendi que me decepcionaram, então eu digo assim o que eu tenho para falar é na cara se eu 

falei em trairagem se eu falei em politicagem se serviu o chapéu para senhora mas eu não, não 

falei para senhora se eu tivesse que falara para senhora eu falava paras senhora Vereadora Ieda, 

mas lhe digo assim se serviu para senhora o chapéu a senhora use o chapéu. Por eu não votar às 

vezes não concordar com algum colega aqui, não quer dizer que eu seja também como a senhora 

diz e usou muitas vezes vaquinha de presépio. Por eu estar às vezes conversando com meus 
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colegas é uma maneira de eu trabalhar, mas vou dizer aqui para mim vaquinha de presépio é 

Vereador que não trouxe um recurso para o nosso município, Vereador que está aqui e não trouxe 

um real para o município e peço a todos Vereadores que apresentem o que foi conquistado pelo 

município eu acho que é assim que se faz política eu não sou de ofender ninguém também não 

pisem no meus calos que eu tenho que me defender, é assim que eu ajo e eu olho na cara eu ano 

sou de me esconder Vereadora e olho na cara de cada um aqui. E olho na cara de Prefeito de 

Vice-Prefeito porque eu não estou aqui para tapar o sol com peneira de ninguém. E quando eu 

desabafo alguma coisa aqui não precise tomar para si, e uma frase eu vou falar ninguém critica os 

fracos. Eu sempre vou ser o cara que eu sou, sou um cara simples sou um cara humilde, mas eu 

também tenho meus conselhos tenho minhas ideias não preciso puxar saco de ninguém como eu 

disse na última sessão porque eu acho que não é meu trabalho é esse meu trabalho é trabalhar 

pela comunidade de Chuvisca, foi para isso que fui eleito para trazer recursos para o município 

para lutar por esse povo é assim que eu vou terminar o meu mandato continuar trabalhando até o 

último dia do meu mandato, e quando falei que eu não tenho interesse em ir politicamente de novo 

ser um político é porque eu vou concluir meu mandato sem pensar em outro, não quis ofender 

ninguém e não quis falar nada para alguém aqui dentro, quem para quem eu falei ele entendeu. A 

pessoa que eu falei entendeu que eu falei. Então assim a gente vivendo ai nesse período difícil do 

Corona vírus vivendo uma fase difícil na economia a gente tem que estar unido muitas vezes falei 

na última sessão ainda disse que eu não vou pedir (parte inaudível) às vezes é pior a gente é 

motivo de chacota gastei muita saliva aqui e até mesmo a gente falando em situação e oposição 

aqui não tem oposição nem situação somos eleitos todos para trabalhar por um só que é nosso 

povo essa minha maneira esse é meu jeito de agir e sempre e respeito e demore respeitei a cada 

um aqui dentro do jeito que eu sou do jeito que fui criado com a educação que tenho. E se muitas 

vezes chacoteado por não saber nem o que está fazendo eu pergunto para quem fala isso de mim 

o que tu trouxe para o município se trouxe alguma real para o município para nosso povo de 

Chuvisca. Então quero deixar um boa noite a todos fiquem todos com Deus e muito obrigado boa 

semana.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 18 DE AGOSTO DE 2020, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 

 

 


